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Πυρκαγιά στην Πεντέλη – Ενεργά μέτωπα και 
ισχυρότατοι άνεμοι
/ Επικαιρότητα

Στον Γέρακα, την Ανθούσα, την Παλλήνη, τη Διώνη καθώς και εκατέρωθεν 
της λεωφόρου Μαραθώνος, εντοπίζονται τα ενεργά μέτωπα της πυρκαγιάς 
που ξεκίνησε χθες το απόγευμα στην Πεντέλη, όπως ανέφερε ο 
εκπρόσωπος Τύπου του ΠΣ, επιπυραγός, Γιάννης Αρτοποιός, σε έκτακτη 
ενημέρωση που πραγματοποιήθηκε πριν λίγο. Όπως αποτυπώνεται στον 
χάρτη που παρουσίασε, υπάρχουν διάσπαρτες εστίες περιμετρικά, ενώ τα ενεργά 
μέτωπα εντοπίζονται στον Γέρακα, στην Ανθούσα, στην Παλλήνη και στη Διώνη 
καθώς και εκατέρωθεν της Λεωφόρου Μαραθώνος. Επιπλέον, όπως είπε, έμφαση 
δίνεται στη νοτιοδυτική πλευρά της πυρκαγιάς, στα όρια με την Αττική Οδό, 
πλησίον των εγκαταστάσεων του οργανισμού αστικών συγκοινωνιών Αττικής και 
νοτιοανατολικά επίσης στα όρια με την Αττική Οδό, πλησίον των εγκαταστάσεων 
της ΒΙΑΝΕΞ και προσέθεσε ότι ταυτόχρονα καταβάλλονται μεγάλες προσπάθειες 
για την προστασία όλου του αστικού ιστού που βρίσκεται εντός της περιμέτρου 
της πυρκαγιάς.
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Νωρίτερα, 0 εκπρόσωπος Τύπου του ΠΣ είχε κάνει λόγο για μία δύσκολη 
πυρκαγιά, στην οποία δόθηκε ολονύχτια μάχη, σε εξαιρετικά δυσμενείς 
συνθήκeς από όλες τις δυνάμεις της Πολιτικής Προστασίας.

«Παραμένει πρώτη μας προτεραιότητα η διασφάλιση της ανθρώπινης ζωής αλλά 
και η προστασία των κρίσιμων δημόσιων υποδομών ζωτικής σημασίας και της 
ιδιωτικής περιουσίας των πολιτών», σημείωσε.

Ισχυρές παραμένουν οι επίγειες δυνάμεις καθώς επιχειρούν 485 
πυροσβέστες με 28 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων και 120 οχήματα. Στο 
πεδίο παραμένουν και Ρουμάνοι πυροσβέστες. Επιπλέον, έχει διατεθεί στο πεδίο 
των επιχειρήσεων και το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο “Όλυμπος” για τον 
συντονισμό των δυνάμεων, ενώ η εικόνα της πυρκαγιάς διατίθεται διαρκώς από 
drones που έχει αναπτύξει το ΠΣ. Για την αεροπυρόσβεση ήδη επιχειρούν 5 
αεροσκάφη και 4 ελικόπτερα εκ των οποίων το ένα για εναέριο 
συντονισμό ενώ έχουν κινητοποιηθεί άλλα 4 αεροσκάφη και 3 ελικόπτερα.

Ακόμα, συνεχίζεται η συνδρομή από πολυάριθμα στελέχη του ΓΕΕΘΑ, της δασικής 
υπηρεσίας, του ΕΚΑΒ, των τοπικών φορέων και της ΕΛΑΣ που διαθέτει 626 
αστυνομικούς με 232 οχήματα κυρίως για τη διευκόλυνση της ασφαλούς 
μετακίνησης των πολιτών, την απομάκρυνσή τους σε ασφαλές σημείο και την 
διαφύλαξη της περιουσίας τους.

Στο Κέντρο Διαχείρισης Κρίσεων βρίσκεται ο υπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης και όλη η ηγεσία 
του υπουργείου σε διαρκή επικοινωνία με τα υπουργεία Υγείας, Εσωτερικών και 
Προστασίας του Πολίτη. Τέλος, όπως τόνισε ο κ. Αρτοποιός, διαρκής είναι η 
ενημέρωση για την εξέλιξη της πυρκαγιάς ώστε άμεσα να λαμβάνονται οι 
αποφάσεις για την παροχή κάθε απαραίτητης συνδρομής.

Όπως είπε ο κ. Αρτοποιός, η ταχύτητα των ανέμων, όπως κατεγράφη στην 
περιοχή, έφτασε στις μέγιστες τιμές της να ξεπερνά κατά πολύ τα 80 χλμ την ώρα 
και προσέθεσε ότι εξαιτίας της έντασης και της ταχύτητας των ανέμων 
η φωτιά καθ’ όλη τη διάρκεια της νύχτας άλλαζε συνεχώς κατεύθυνση, 
γεγονός που καθιστούσε την αντιμετώπισή της μέσα στην νύχτα ακόμη 
πιο δύσκολη. «Δόθηκε ολονύχτια μάχη από όλες τις δυνάμεις της Πολιτικής 
Προστασίας σε εξαιρετικά δυσμενείς συνθήκες σε όλα τα επίπεδα», ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο κ. Αρτοποιός, επισημαίνοντας ότι πρώτη προτεραιότητα σε 
αυτές τις αντίξοες συνθήκες, ήταν και παραμένει η διασφάλιση της ανθρώπινης 
ζωής, και φυσικά η προστασία των κρίσιμων υποδομών ζωτικής σημασίας αλλά και 



της ιδιωτικής περιουσίας των πολιτών.

Κ. Λαγουβάρδος στο ΑΠΕ-ΜΠΕ: Μέχρι 113 χλμ/ώρα οι ριπές 
στην Πεντέλη – Ορατός ο καπνός νότια των Κυθήρων και 
δυτικά της Κρήτης

Μία πολύ δύσκολη κατάσταση από πλευράς ανέμων με πολύ ισχυρές ριπές στην 
περιοχή όπου μαίνεται η πυρκαγιά στην Πεντέλη περιγράφει, μιλώντας στο 
Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο μετεωρολόγος και διευθυντής 
Ερευνών στο Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, Κώστας Λαγουβάρδος.

«Υπήρξε μία πολύ σημαντική ενίσχυση των ανέμων τις πρώτες πρωινές ώρες, 
περίπου από τις 4 τα ξημερώματα μέχρι τις 7 και μάλιστα στις 04:50 είχαμε τη 
μέγιστη ριπή ανέμου στην Πεντέλη που έφτασε τα 113 χλμ/ώρα. Μιλάμε για έναν 
πάρα πολύ ισχυρό άνεμο. Στη συνέχεια έχουμε μία μικρή αποκλιμάκωση, τη στιγμή 
που μιλάμει δηλαδή στις 09:30, έχουμε ριπές στην Πεντέλη που είναι 75 με 85 χλμ/ 
ώρα. Όπως αντιλαμβάνεστε είναι άνεμοι προβληματικοί που κάνουν πολύ δύσκολη 
την αντιμετώπιση της πυρκαγιάς και για τα επίγεια μέσα και για τα εναέρια 
μέσα», δηλώνει ο κ. Λαγουβάρδος, εκτιμώντας παράλληλα ότι οι επόμενες ώρες, 
μέχρι να κοπάσει ο άνεμος από το βράδυ και μετά, θα είναι δύσκολες.

«Τις επόμενες ώρες θα παραμείνουμε σε ένα μοτίβο ισχυρών ανέμων, είναι η 
δεύτερη ημέρα ισχυρού μελτεμιού στην ανατολική χώρα και επομένως και στην 
ανατολική Αττική. Θα έχουμε μέσες εντάσεις ανέμων 5-6 μποφόρ, με ριπές που 
εκτιμώ ότι θα είναι πάνω από τα 70 χλμ/ώρα, ίσως και παραπάνω κάποιες στιγμές 
μέσα στις επόμενες ώρες. Μικρή αποκλιμάκωση των ανέμων περιμένουμε από 
αργά το βράδυ και περισσότερο αύριο αλλά έχουμε πολλές ώρες ακόμα που οι 
άνεμοι θα είναι πολύ ισχυροί», εξηγεί ο διεθυντής Ερευνών του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου.

Σύμφωνα με τον ίδιο, είναι εντυπωσιακό το γεγονός ότι λόγω των ισχυρών ανέμων 
ο καπνός από τη φωτιά στην Πεντέλη έχει φτάσει και 400 χλμ μακριά και όπως 
έδειξαν οι δορυφορικές εικόνες, τις οποίες επεξεργάστηκαν το πρωί, έχει φτάσει 
νότια των Κυθήρων και δυτικά της Κρήτης.

Για το Αστεροσκοπείο της Πεντέλης, το οποίο εκκενώθηκε χθες λόγω της 
πυρκαγιάς, ο κ. Λαγουβάρδος αναφέρει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι η εκκένωση έγινε για 
καθαρά προληπτικούς λόγους, δεν υπήρξε κάποιο πρόβλημα, δεν σταμάτησε ούτε η 
ηλεκτροδότηση ούτε η πρόσβαση στο διαδίκτυο, επομένως έγιναν κανονικά οι 
λήψεις δεδομένων από τους 450 σταθμούς σε όλη τη χώρα. «Θα ήμασταν τύφλοι 
αν είχαμε αυτήν τη διακοπή, ευτυχώς δεν την είχαμε, λειτουργούν κανονικά οι 



προγνώσεις, έχουν αναρτηθεί και στις σελίδες μας», καταλήγει ο κ. Λαγουβάρδος.

600 απομακρύνσεις πολιτών

Επιπλέον γνωστοποίησε ότι ήδη έχουν πραγματοποιηθεί από τις δυνάμεις 
της ΕΛΑΣ 600 απομακρύνσεις ατόμων προς ασφαλές σημείο και 
προσέθεσε ότι για τον σκοπό αυτό κατά τη διάρκεια της νύχτας 
εστάλησαν συνολικά 5 μηνύματα μέσω του 112 για οργανωμένες 
απομακρύνσεις πολιτών προς ασφαλή κατεύθυνση. Συγκεκριμένα στις 02.00, 
για την περιοχή της Πεντέλης και γύρω από το 414 στρατιωτικό νοσοκομείο, στις 
02.50 για τις ανατολικές περιοχές του Γέρακα, στις 04.30 για Βούλα Πικερμίου και 
Πανόραμα Παλλήνης, ενώ στις 05.20 για την Παλλήνη και Νέα Παλλήνη, ενώ στις 
06.05 εστάλησαν οδηγίες μέσω του 112 για την αποφυγή μετακίνησης στη 
Λεωφόρο Μαραθώνος, από τον κόμβο της Αττικής Οδού έως το Πικέρμι, λόγω της 
πυρκαγιάς στην περιοχή.

Παράλληλα τόνισε ότι έχουν αναφερθεί ζημιές σε κατοικίες και η 
καταγραφή τους θα πραγματοποιηθεί μετά τον έλεγχο της πυρκαγιάς.

H νύχτα στην Πεντέλη ήταν εφιαλτική εξαιτίας της πυρκαγιάς που ξεκίνησε από 
χθες το απόγευμα. Αυτή την στιγμή υπάρχουν μέτωπα σε Παλλήνη, Ανθούσα, 
Πεντέλη, Ντράφι και σε κάποια σημεία στον Γέρακα, όμως στο σημείο πνέουν 
θυελλώδεις άνεμοι που δυσχεραίνουν εξαιρετικά το έργο των δυνάμεων.

Όπως επισήμανε ο κ. Αρτοποιός, οι επίγειες δυνάμεις παραμένουν πολύ ισχυρές, 
ενώ για την αεροπυρόσβεση έχουν διατεθεί από το πρώτο φως της ημέρας 4 
αεροσκάφη και 5 ελικόπτερα εκ των οποίων το 1 για εναέριο συντονισμό. 
Επιπλέον, έχει διατεθεί στο πεδίο των επιχειρήσεων και το Κινητό Επιχειρησιακό 
Κέντρο “Όλυμπος” για τον συντονισμό των δυνάμεων, ενώ η εικόνα της πυρκαγιάς 
διατίθεται διαρκώς από drones του ΠΣ.

Συνεχίζεται η συνδρομή από το ΓΕΕΘΑ, τη δασική υπηρεσία, την ΕΛΑΣ, το ΕΚΑΒ 
καθώς και όλους τους τοπικούς φορείς. Η Περιφέρεια Αττικής έχει διαθέσει όλο 
σχεδόν το δυναμικό της με υδροφόρες και μηχανήματα έργου για την 
αντιμετώπιση αυτής της πολύ δύσκολης κατάστασης ενώ δυνάμεις έχουν ήδη 
προωθηθεί στην περιοχή από τις περισσότερες περιφέρειες στην Ελλάδα. Είναι σε 
εξέλιξη η αλλαγή των πληρωμάτων προκειμένου να ανανεωθεί το στελεχιακό 
δυναμικό όλων των φορέων.

Δεν θα λειτουργήσουν παιδικά camp σε σχολεία και αθλητικές 
εγκαταστάσεις στις περιοχές που επλήγησαν από την πυρκαγιά



Ισχυρή σύσταση να αποφεύγονται σήμερα οι μετακινήσεις παιδιών σε 
εγκαταστάσεις και χώρους απασχόλησης (λ.χ. camps) στην ευρύτερη περιοχή της 
βορειοανατολικής Αττικής, απευθύνει το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, λόγω της πυρκαγιάς που βρίσκεται σε εξέλιξη στην 
περιοχή της Πεντέλης.

Συγκεκριμένα το υπουργείο σε ανακοίνωσή του αναφέρει: «Λόγω της πυρκαγιάς 
που βρίσκεται σε εξέλιξη στην περιοχή της Πεντέλης και για λόγους ασφαλείας και 
προστασίας από τον καπνό, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας απευθύνει ισχυρή σύσταση να αποφεύγονται σήμερα οι μετακινήσεις 
παιδιών σε εγκαταστάσεις και χώρους απασχόλησης (λ.χ. camps) στην ευρύτερη 
περιοχή της βορειοανατολικής Αττικής».

Ενημέρωση από το ΕΚΑΒ για εκκενώσεις κέντρων φροντίδας 
στην περιοχή της Πεντέλης

Κέντρα Κοινωνικής Φροντίδας εκκενώθηκαν κατά τη διάρκεια της νύχτας, μετά το 
ξέσπασμα της πυρκαγιάς στην Πεντέλη, πυροσβέστες και πολίτες με αναπνευστικά 
προβλήματα και μικροτραυματισμούς μεταφέρθηκαν σε νοσοκομεία της Αθήνας 
για παροχή βοήθειας, σύμφωνα με ανακοίνωση του ΕΚΑΒ.

Ειδικότερα:

*Εκκένωση από Κατοικίες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης «Αρήτη» (Πεντέλης και 
Τυρνάβου, Γέρακας), φιλοξενούσε 46 άτομα. Μεταφορά 6 ατόμων με φορείο + 3 
άτομα με καρέκλα. Τα 3 άτομα μεταφέρθηκαν στον οίκο ευγηρίας Θάλπη (Άγιος 
Στέφανος) και 6 άτομα διακομίσθηκαν στον Ερυθρό Σταυρό.

*Εκκένωση από Κέντρο Ειδικών Ατόμων η «Χαρά» (Πωγωνίου 2, Παλλήνη Αττικής), 
φιλοξενούσε 57 άτομα. Διακομιδή ενός (1) ατόμου προς το Ιπποκράτειο.

*Εκκένωση από Μονάδα φροντίδας ηλικιωμένων «Εφέστια» (Εθ. Αντιστάσεως 80, 
Γέρακας), φιλοξενούσε 44 άτομα. Μεταφορά 10 ατόμων > 2 σε Ερυθρό Σταυρό + 2 
σε Ιπποκράτειο και σε εξέλιξη τα υπόλοιπα 6 5 Ερυθρό Σταυρό, 4 Θάλπη

Διακομιδές ΕΚΑΒ, κατόπιν κλήσης στο 166 (μέχρι τις 05:45): 3 Πυροσβέστες με 
αναπνευστικά & τραυματισμούς διακομίσθηκαν στο 251 ΓΝΑ,5 πολίτες 
διακομίσθηκαν 1 στο Γεννηματάς με ελαφρύ έγκαυμα, 3 Ερυθρό Σταυρό και 1 
Σωτηρία με αναπνευστικά προβλήματα.

Μήνυμα του 112 για αποφυγή της μετακίνησης στη Λεωφόρο 



Μαραθώνος, από τον κόμβο της Αττικής Οδού έως το Πικέρμι

Λίγα λεπτά μετά τις 6 το πρωί, το 112 έστειλε μήνυμα στους πολίτες να 
αποφεύγουν τη μετακίνηση στη Λεωφόρο Μαραθώνος, από τον κόμβο της Αττικής 
Οδού έως το Πικέρμι, λόγω της πυρκαγιάς στην περιοχή.

Συγκεκριμένα το μήνυμα αναφέρει: «Αποφύγετε τη μετακίνηση στη Λεωφόρο 
Μαραθώνος, από τον κόμβο της Αττικής Οδού έως το Πικέρμι. Δρόμος κλειστός 
λόγω δασικής πυρκαγιάς στην περιοχή. Οδηγίες αυτοπροστασίας: 
https://www.civilprotection.gr/el/dasikes-pyrkagies».

Πηγή: ΑΠΕ/ΜΠΕ


